

银行挑肥拣瘦，更爱新房贷款

因为“油水”少，部分银行不愿为二手房办房贷



随着楼市回暖，深圳等地近日出现房贷额度吃紧的情况，省内青岛等地也出现银行“停贷”、“惜贷”的传闻。

这种情况存在吗？山东近期的住房贷款情况如何？实际上，济南、青岛两地的房贷业务并没有紧张之感，不过随着央行降准降息，银行的利润被摊薄，在选择房贷时确实也比较挑剔。

本报记者 姜宁 张鹏

◀随着房产市场的回暖，银行房贷办理量逐步增多。

本报记者 张晓鹏 摄

延伸调查

开发商想要贷款还是紧绷绷

与居民房贷市场平稳的形势相比，地产商开发贷款的情况可谓“冰火两重天”。2013年春，中国农业银行一位相关负责人徐经理曾告诉记者，由于房地产行业坏账压力原因，从当年开始，房地产开发贷款的额度将逐步减少，对房地产公司的审批限制将逐步增多，相比于2012年来讲，2013年的开发贷款发放数量下降了三分之一。

而在近日，徐经理不无叹息地说，除了万科、万达、中铁等几大实力派房企之外，其余大多数中小型房地产商依然不能获得房贷额度。

开发贷款收紧的这一说法，基本得到了青岛农商银行个贷部总经理助理刘震岳的认同。

相对于最近半年来居民房贷业务的“提速增质”，开发性贷款一直处于被动收紧的地步。从2014年开始，青岛市的不少地区甚至相继出现了房地产老板因资金问题跑路的事件。“现在每年的房地产开发贷款项目，仅相当于三五年前的一半。”徐经理说。

本报记者 姜宁

1公斤《伟人大金币》超低价1折震撼发行 全省限量100名

上海造币厂权威铸造发行，百姓极为认可的收藏、储蓄、投资的：金字招牌，发行价：29800元，黄金打造，总重1000克；前100名仅需1折2980元，正是入手投资的好时机，每人最多限购10套，金币正面字样“抗日战争胜利70周年纪念”立体高浮雕：毛主席、周恩来、刘少奇、朱德四大伟人、长城等图。背面为中华人民共和国国徽标识，图案均采用国际最先进的造币技术铸造，全立体、镜面抛光铸造的纯金高浮雕，极具艺术观赏和收藏价值，抢到就是赚到！

第一，超低价发行。材质又贵重，1公斤重的伟人大金币，这是一个非常稳固的价值保障，投资讲究的就是低价买进。

第二，造币权威机构上海造币厂采用难度非常大的高浮雕造币工艺铸造。立体感很强，尤其是在这么大的面积上全部采用高浮雕，这个水平是国际领先的，而且线条流畅，错落有致，独具匠心。

第三，铸造单位权威。必须是由权威造币机构制造才具有较高的收藏价值和增值空间，《1公斤伟人大金币》是由权威机构制造，是极佳的收藏投资品，1折价限量发行，机不可失。

史无前例！史上首枚最大规格1公斤黄金大金币，将来升值空间巨大

以往发行的伟人纪念币都是小克重的，且币面设计简单，而此次发行的1公斤《伟人大金币》是有史以来第一枚超大规格的纪念金币，均采用全立体、镜面抛光、高浮雕等国际最先进的造币技术铸造。其规格之最，背景之大，历史之厚重远远超过其它纪念币。未来升值空间巨大！

专家介绍：“近年，大克重的金银纪念币涨势迅猛，已成为市民投资的不二之选，拿最近的2008年奥运鸟巢5公斤纯银纪念章来看，从发行价49800元，现在涨到156000元了，如果按奥运鸟巢5公斤纯银纪念章涨幅倍数来算的话，《伟人大金币》在不久后便会大幅攀升。《伟人大金币》是造币权威机构上海造币厂铸造的高规格收藏、投资品。以前也发行过一些银币，如羊年500克的银币涨到28000元，猴年500克银币涨到

25000元，而这只是500克的价格，《1公斤伟人大金币》比它们的重量整整多出了1倍；价值空间可谓更大！

国际金融大师索罗斯也建议每个家庭，应将资产的10%到15%投资到金银上，使自己的资产保值。藏品市场稳定。1公斤伟人金币，是收藏、投资、规避风险的硬通货，是收藏市场难得一见的收藏珍宝，是不可多得的收藏机会。

金银币收藏投资专家的孙老先生表示：纯金纯银纪念币具有保值功能，以前发行的纪念币我几乎都买过，涨的多的有翻几十倍的，前几年发行的红色伟人纪念金币，现在都涨了10倍多，这次发行的1公斤伟人金币原始发行价29800元，现在只需要2980元，买到就赚了，所以我赶紧订购了10套留给儿孙，财富可以稳增长。

发行公告

每套均有上海造币厂出具的收藏证书，国家金银制品质量监督检验报告。

**全国限量发行：2000套
统一发行价：29800元/套
前100名2980元/套**

订购热线：0531—88281852

发行地址：济南市历下区青年东路18号山东广电产业大厦一楼（经十路和青年东路交叉口东北角）
(凡购买两套以上者赠送价值1680元的毛主席金钻怀表一套) 全省免费送货

1 楼市升温，房贷额度未吃紧

记者走访济南多家银行发现，在多次降息降准后，虽然房贷利润在走低，但额度还在保持。

“现在房贷额度还算宽松，审批大约需要一周时间，一个月内能放款。”建行驻济支行的一名个贷部门负责人介绍，首套房最低可享9.5折优惠，二套房利率则要上浮10%。不过，目前的商贷基准利率只有5.4%，已是十年来的最低值。与去年暑期相比，如果现在贷款买房，申请同样的数额，每月可省几百元的按揭费用。

“现在基准利率走低，银行的房贷业务利润也在变少，房贷额度日后可能会收紧。”一家股份制银行的客户经理说，如今银行5年期以上贷款基准利率降至5.4%，如果再打9.5折就是5.13%，这已经低于不少银行理财产品的预期收益率了。

既然房贷业务的利润在变薄，为何银行还要保证相对宽松的贷款额度呢？“个人房贷比较稳定，而且风险小，算是一个优质的放贷方向。”在一家国有银行信贷部门工作的杨小姐说。

据了解，现在各家银行的房贷坏账比例，总体要低于商业贷款坏账比例5-10倍，当然，贷款利率也要低2-4个百分点。

青岛市场上，房贷形势也不错。

“今年上半年放了近200亿，不少炒股赚钱的人都去购房了，而且现在的利率也较为优惠。”青岛银行个贷部负责人曲世涛说。

对于“停贷”、“惜贷”的传闻，一家国有银行个贷部的负责人透露，并非是真正意义上的停贷，“只是为了减少风险，收紧了开发性贷款的比例。”

2 新房贷款能申请到更低的折扣

不过，并不是所有的房贷业务都能得到银行的青睐。

24日，中信银行一家驻青支行的个贷部负责人王经理透露，如果客户想办理新房贷款，最低能享9.5折优惠，“但二手房不行，现在除了一些优质客户，原则上不能办理二手房贷款。”所谓优质客户，则是指那些与银行有理财、存款等业务往来的贷款申请人。

“二手房贷款从年初就出现了收紧的趋势，农商行、青岛银行的房贷利率虽然很低，但大多都是针对新房客户。”中国农业银行青岛地区一位相关负责人说，相比于股份行在放贷时的“挑肥拣瘦”，国有四大

行则能对新房和二手房一视同仁。

此外，曲世涛也告诉记者，相对于二手房贷款，新房贷款申请到9折的比例更高一些。

银行为何偏爱新房贷款而冷落二手房贷款？农行一位工作人员直言不讳地说，新房贷款对于银行的利润更高。“比如这家开发商是银行的合作客户，那从开发贷开始，银行就能从开发商身上赚钱。房贷业务更是如此，一些在此办理房贷的购房者，还能够发展成为潜在的基金、理财、存款等客户。相比只有房贷利率差可赚的二手房贷款来讲，新房贷款确实有更多的‘油水’。”这名工作人员说。

3 房贷已“倒挂”，购房拐点出现

“房贷和存款利率早就出现了倒挂的情况。”曲世涛说，现在青岛银行的五年期以上住房贷款利率在9折的情况下，能够保持在4.8%左右，而五年期存款利率和一年期保本型理财产品收益率都突破了5%，存款利率高于贷款利率，这让很多购房者有一种“买房时机到了”的感觉。

而高盛、摩根等一些知名国际投行的研究报告显示，今年下半年，如果中国经济不能有效回暖，不排除央行再度降息降准的可能。如此一来，

五年期以上的房贷基准利率有可能从现在的5.4%降至5.15%，甚至直接降至5%以下。

“现在买房确实是较好的时机，而且年中银行的房贷额度也比较充裕，不会像年末季末那样需要排队审批。”青岛农商银行个贷部总经理助理刘震岳说。

此前，国家统计局公布的房地产销售数据也显示，尽管房地产投资增速继续下行，但今年上半年，商品房销售面积增速由负转正，销售额增长10%。